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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
Θέµα 1ο: 
 
Α. Θεωρία από σχολικό βιβλίο, σελ. 28 
Β. Θεωρία από σχολικό βιβλίο, σελ. 96 
 
Γ.  
α → Λ  β → Λ γ → Σ 
δ → Σ      ε → Σ 
 
Θέµα 2ο:   
 

Α. Είναι: ( )( ) 1+x
1=1+x1-x

1-x=1-x
1-x=1-x

e
1-xe

=1-x
)x(fe

22

x
x

2

x

.   

Άρα 2
1=1+x

1lim=1-x
)x(felim

1x2

x

1x ��
 

 
Β.  Είναι: ( ) ( ) ( )

( )
( ) ( ) R�x,e

x-2=e
x-2e=e

1-xe-e=e
1-x'e-e'1-x=)x('f xx2

x

x2

xx

2x

xx

 .  

Άρα x-2=e
x-2e=)x('fe x

xx  
 
Γ.  Έχουµε: 2=x�0=x-2�0=e

x-2
�0=)x('f x  

και 2<x0>x-2�0>e
x-20>)x('f 0>e

x

x

�� . 
 
x - ∞                2                + ∞ 
f + - 
 
f 

 
 

 
 

,2]-(στοξουσαύαωςίγνησναιίεfη,2)(-στο0>(x)f'
,2]-(σιµηήπαραγωγfΗ

��
�

�  
 

)+,2[στονουσαίφθωςίγνησναιίεfη)+(2,στο0<(x)f'
)+,2[σιµηήπαραγωγfΗ

��
�

�  
 
άρα για x = 2 η f παρουσιάζει ολικό µέγιστο το f(2) = 2e

1 . 
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Θέµα 3ο:  
Α. Για τη µέση διάρκεια ζωής AX των µπαταριών τύπου Α έχουµε:  

ρεςώδεςάχιλι22=5
110=5

18+22+24+26+20=v
t

=X

5

1=i
i

A

�
. 

 
Για τη µέση διάρκεια ζωής ΒΧ  των µπαταριών τύπου Β έχουµε: 

ρεςώδεςάχιλι24=5
120=5

23+20+19+32+26=v
t

=X

5

1=i
i

B

�
. 

 
Β. Για να επιλέξουµε ποιον τύπο µπαταρίας µας συµφέρει να αγοράσουµε 
αρκεί να συγκρίνουµε τους λόγους τιµής αγοράς ανά µέση διάρκεια ζωής 
(κόστος / µονάδα χρόνου). 
Για τις µπαταρίες τύπου Α: λ1 = 73,1�22

38 . 

Για τις µπαταρίες τύπου Β: λ2 = 67,1�24
40 .  

Επειδή λ2 < λ1 µας συµφέρει να αγοράσουµε µπαταρίες τύπου Β. 
 
Γ.  
Η διακύµανση 2

AS  των µπαταριών τύπου Α είναι:  

 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

8=5
40=5

16+0+4+16+4=

=5
22-18+22-22+22-24+22-26+22-20=v

x-t
=S

22222

5

1=i
Ai

2
A

�
 

Εποµένως ρεςώδεςάχιλι22=8=SA . 
 
Η διακύµανση 2

ΒS  των µπαταριών τύπου Β είναι:  

 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

22=5
110=5

1+16+25+64+4=

=5
24-23+24-20+24-19+24-32+24-26=v

x-t
=S

22222

5

1=i
Bi

2
B

�
 

Εποµένως ρεςώδεςάχιλι112=22=SB . 
 
∆. Για να βρούµε ποιος από τους τύπους των µπαταριών παρουσιάζει 
µεγαλύτερη οµοιογένεια πρέπει να βρούµε τους συντελεστές µεταβολής. Έτσι 
έχουµε:  
 

11
2=22

22=
X
S=CV

A

A
A    και   24

23,3=24
211=X

S=CV
B

B
B  
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Ο λόγος 
B

A

CV
CV  είναι 1<3,36

24=23,311
224=

24
23,3

11
2

=CV
CV

.
B

A .   

Άρα: CVA < CVB οπότε οι µπαταρίες τύπου Α παρουσιάζουν µεγαλύτερη 
οµοιογένεια. 
 
 
Θέµα 4ο:  
 
Έστω  
Α: διαβάζει εφηµερίδα α 
Β: διαβάζει εφηµερίδα β 
 
Άρα Ρ(Α)=0,5 
Ρ(Α-Β)=0,3 
 
α) Ρ(Α’∪B)=; 
P(A-B)=0,3⇔ P(A)-P(A∩B)=0,3⇔ 0,5-P(A∩B)=0,3⇔  P(A∩B)=0,2 
 
Άρα Ρ(Α’∪B)=P(A’)+P(B)-P(A’∩B)=1-P(A)+ P(B)-(P(B)-P(A ∩B)) 

=1- P(A)+ P(B)-P(B)+P(A ∩B)=1-0,5+0,2=0,7 
 

β) Αφού A ∩B⊆Β⇒  P(A ∩B)≤Ρ(Β) 
   0,2≤  Ρ(Β) 
    ≤

5
1  Ρ(Β) 

 
Αφού P(A∪B) ≤1 
          P(A)+ P(B)-P(A ∩B) ≤1 
          P(A-B)+P(B) ≤ 1 
          0,3+ P(B) ≤ 1 
          P(B) ≤ 0,7 
          P(B) ≤

10
7     

ή  αφού 7,0�)B(P�)B�'A(P�)B(P�B�'A�B  
 
Άρα 10

7)(5
1

≤≤ BP   
 
γ) )(3)(' 2 BPxxxf +−=  
∆=1-12Ρ(Β)     
Και αφού 10

7)(5
1

≤≤ BP                 ⇒ ∆<0 
 
Άρα f’(x)>0 για κάθε ℜ∈x ℜ=↑⇒ στοf  και δεν έχει ακρότατα. 
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Επιµέλεια: Λασκαρίδης Μιχάλης, Αντωνιάδης Ανδρέας,  
Παπαγεωργίου Γιώργος, Μαθηµατικοί  

 
 
ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 
 
Τα θέµατα ήταν στο πνεύµα των Πανελλαδικών εξετάσεων των τελευταίων 
ετών.  
Μπορούσε να ελεγχθεί αν οι υποψήφιοι ήταν επαρκώς διαβασµένοι και σε 
κάποια ερωτήµατα η κριτική ικανότητά τους. 
Η κλιµακούµενη δυσκολία τους επέτρεπε σε µεγάλο αριθµό υποψηφίων να 
γράψουν ικανοποιητικά. 
 


